

第一届全国青少年三大球运动会开幕

谌贻琴出席开幕式并调研 高志丹沈晓明王嘉毅致辞 毛伟明主持



扫码看视频

三湘都市报11月20日讯 11月20日晚，第一届全国青少年三大球运动会在湖南长沙开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式宣布运动会开幕并调研三大球工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，从娃娃抓起，从青训抓起，久久为功振兴发展三大球，助力建设体育强国。

开幕式前，谌贻琴实地调研了青少年足球、篮球人才培养情况，并观看第一届全国青少年三大球运动会U18女子排球比赛。谌贻琴强调，推动三大球振兴发展，青少年后备人才培养至关重要。要尊重人才发展规律，完善人才培养体系，继续深化体教融合，既要保障文化课学习，也要提高青训的科学性专业性，畅通升学和职业发展通道，让青少年球员学习、运动两不误，夯实三大球项目根基。积极探索多渠道共同培养模式，培养更多具有国际一流水平的教练员，同时支持引导优秀教练员下沉基层。要绷紧安全稳定这根弦，加强对体育赛事活动、运动健身场馆设施的的安全管理和隐患排查，切实维护公共安全。

开幕式上，国家体育总局局长高志丹、省委书记沈晓明、教育部副部长王嘉毅致辞，省委副书记、省长毛伟明主持。

全国青少年三大球运动会由国家体育总局、教育部联合主办，每年举办一届，旨在进一步推广普及三大球运动，让更多青少年喜爱、参与三大球运动。同时调动各地抓三大球青训的积极性，形成振兴发展三大球的合力。

■新华社记者 湖南日报全媒体记者 刘燕娟

沈晓明检查第一届全国青少年三大球运动会安保工作 努力举办一届高水平的体育盛会

三湘都市报11月20日讯 20日上午，省委书记沈晓明在岳阳检查第一届全国青少年三大球运动会安保工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全工作的重要论述精神，扛牢安全责任，强化服务保障，确保各项工作高效有序开展，努力举办一届“简约、安全、精彩”的高水平体育盛会。

第一届全国青少年三大球运动会于11月20日至28日在湖南举行，共有长沙、岳阳2个赛区。岳阳赛区主要承办女足、男排、男篮和女篮共204场比赛，其中湖南理工学院赛点有2个比赛场馆，将举办12场女篮、12场女足项目比赛以及运动会闭幕式。

沈晓明来到湖南理工学院查看安保指挥中心和比赛场地，听取赛事组织、安全保卫、服务保障等工作情况介绍。他强调，要加强风险源头防控，紧盯重点场所和关键环节，落实落细各项工作措施，既要全力做好服务，也要强化安全保障，切实维护好赛场秩序和社会面稳定，严防各类案事件发生。相关部门要加强统筹协调，密切协作配合，形成工作合力，确保运动会圆满成功。

省领导谢卫江、秦国文、李建中参加。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



11月20日晚，开幕式上的文艺节目表演。当天，中华人民共和国第一届青少年三大球运动会开幕式在长沙贺龙体育馆举行。 刘丰 摄

跃动青春 少年如光 湖南贺龙体育馆上演三大球主题嘉年华

现场



扫码看视频

“跃动青春，逐梦大球”，11月20日晚，中华人民共和国第一届青少年三大球运动会开幕式在湖南贺龙体育馆举行。现场，“仪式感、科技感、热血感”拉满，来自全国25个省、自治区、直辖市的参赛运动员们，在充满青春感的氛围中初亮相。

开幕式由开幕仪式、文艺展演两部分组成，以参加三大球运动会的青少年运动员为主角，为广大青少年群体打造了一场三大球主题嘉年华。

开幕仪式上，来自北京体育大学、湖南师范大学的学生代表朗诵《沁园春·长沙》，隔空呼应青年毛泽东在论文《体育之研究》中提出的“文明其精神，野蛮其体魄”。

主题短片《上场》通过三大球的“传球”和“接球”动作，跨越山川湖海，连接时空，寓意着三大球的接力棒正交到年轻一代青少年运动员手中。

青春、热烈、欢庆的高燃开场秀《三大球之名》融合阵仗球舞、蹦床扣篮、花样三球、跑酷滑板等运动元素，来自吉首市民族幼儿师范学校技巧啦啦队、(中国)JS花式蹦床扣篮表演队等表演团体带来的热力表演将全场氛围点燃，体现新时代新湖南的活力与包容。

在开幕式的特别环节《青春的问答》中，前中国女排主力主攻手杨昊、前中国国家男子足球队队员黄博文、国家女篮功勋队长宋晓波和北京航空航天大学女排队员刘汐妍、中南大学男足队员谢翔宇、雅礼中学女篮队员李玉乾三位“后浪”开启一场跨越时光的梦想对话。

开幕式的尾声，全场青少年运动员共同唱响本次运动会会歌《追梦》，致敬每一个来参加比赛的青少年运动员。

据悉，参加本次开幕式的演员超过1300人，以在校学生和青少年表演者为主。

■三湘都市报全媒体记者 叶竹

记者手记

青春的回响

在首届全国青少年三大球运动会开幕前一天，我坐在了提前开赛的男足比赛看台上。

这一天，由23名高中生组成的湖南男足踢出了漂亮足球，4比1战胜内蒙古男足。与湖南男足首胜同样令人眼前一亮的是，长沙市南雅中学把体育课堂搬进了这场青少年体育盛会。

没有“被迫营业”的凑人数，没有整齐划一的加油呐喊，同学们三五成群，自由落座，掌声、欢呼声自发响起，让人不由得感叹，在观赛水平这块，“05后”有点东西。

本届运动会，比赛场馆遍及长沙、岳阳两地的多所大中学校。在男女足项目开赛前，还分别在长沙长郡双语实验中学、岳阳市奥体中心举行了足球嘉年华活动，深受当地学生欢迎。

随手打开几所相关学校的自媒体，有关体育的内容，占据了近期视频更新量的近50%。

首届全国青少年三大球运动会，为何选址湖南？有人说，湖南校园体育成绩斐然，有人说，湖南青少年体育设施有优势……本届运动会，似乎给出了新的答案：随着体教融合的持续推进，体育文化，已经深入湖南广大学生的内心，他们全力奔跑，并沉浸其中。

“文明其精神，野蛮其体魄。”体育的本质是教育，春风化雨，润物无声，一场同龄人的体育盛会，成了同学们最好的体育课堂。

作为湖南人的体育图腾，贺龙体育馆在11月20日这个冬意初显的夜晚，散发着青春的光芒与热情。“体育强则中国强，国运兴则体育兴。”青春的回响，震耳欲聋。

■陈普庄